

ОРГАН  
КОВЕРНИНСКОГО  
РАЙОНА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Горьковской области

# Вперед к коммунизму

## ВСТРЕТИМ XXIV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Две декады отделяют нас от знаменательной даты 23 февраля — XXIV годовщины нашей доблестной Красной Армии. Красная Армия встречает свою XXIV годовщину победоносным продвижением вперед, в упорных боях уничтожая узлы сопротивления врага, освобождением сотен городов и сел от фашистских захватчиков, уничтожением живой силы и техники врага, захватом богатых трофеев. И, как бы соревнуясь с фронтом, советский тыл, горячо откликнувшись на призыв молодежи Московского автозавода им. Сталина, отмечает приближающийся юбилей Красной Армии широким разворотом социалистического соревнования, новыми производственными победами.

Обращение автозаводцев дружно поддержано тысячами предприятий, колхозов и совхозов, обязавшихся дать к XXIV годовщине Красной Армии сверх плана дополнительное количество боевых самолетов, танков, пушек, минометов, автоматов, противотанковых ружей, боеприпасов, снаряжения, обмундирования и продовольствия. Зародившееся по инициативе молодежи, это движение увлекло миллионы взрослых рабочих, специалистов, колхозников. Каждый из них, тщательно взвесив свои силы и возможности, берет на себя конкретные обязательства, и эта конкретность — залог того, что они будут полностью реализованы.

Три недели прошло с того дня, как на всю страну прозвучал патристический призыв автозаводцев. Эти три недели прошли в обстановке нового производственного подъема все нарастающего и крепнущего. Еще рано подводить итоги, но уже сейчас можно сказать, что фронтовые обязательства, взятые на себя людьми разных профессий, дадут Красной Армии мощное подкрепление. Пройденным этапом считается то время, когда трудящийся удовлетворялся выполнением своей производственной программы. Идет напряженная борьба за 2—3 и больше норм, за экономии сырья, топлива, материалов и электроэнергии, за улучшение и ускорение технологического процесса, за максимальное использование внутренних ресурсов.

Социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии позволило многим фабрикам и заводам досрочно закончить январский план. К числу таких предприятий относится, например, завод, где директором тов. Шленев. Коллектив этого завода в январе по сравнению с октябрем увеличил выпуск продукции для фронта на 750 процентов и вызвался не только досрочно выполнить февральский план, но и дать Красной Армии дополнительную массу вооружения. Это — не слова, брошенные на ветер, это —

конкретное и практическое обязательство советских патриотов, чувствующих свою высокую ответственность перед родиной.

Несколько дней назад комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольск на Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв автозаводцев решили организовать комсомольско-молодежный воскресник в честь XXIV годовщины Красной Армии. Комсомольские организации многих городов подхватили эту инициативу и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением провести 15 февраля всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Можно не сомневаться, что воскресник, умело организованный и хорошо подготовленный, пройдет успешно и в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ поступят значительные средства.

Соревнование проходит в суровые, но радостные для нас дни, когда Красная Армия, освобождая города и села, успешно очищает советскую землю от фашистской поганы. Трудящиеся освобожденных районов предстоит большая работа по восстановлению разрушенного хозяйства. Надо добиться, чтобы предприятия полным ходом начали выпускать продукцию для фронта, чтобы отлично был проведен весенний сев, чтобы все следы пребывания кровавых гитлеровских варваров были стерты с лица земли. В освобожденных от фашистов районах по большевистски действуют те коллективы, которые в честь юбилея Красной Армии, не покладая рук, работают над восстановлением и пуском своих предприятий. Горняки шахт треста «Октябрьуголь» (Рязанская область) уже 29 января полностью восстановили четыре шахты и отправили сотни тонн угля фабрикам и заводам Московской области. Это — замечательный подарок фронту. Это — серьезное, деловое отношение к принятым на себя фронтовым обязательствам.

Под знаком деловитости и конкретности должно проходить соревнование всюду — на предприятиях, в колхозах и совхозах, в шахтах и на нефтяных промыслах. Юбилей Красной Армии — крупное событие в нашей стране, большой всенародный праздник, который мы и в период мирного строительства отмечаем из года в год. Сейчас, когда на полях сражений идет великая битва за нашу советскую родину, мы должны каждую минуту заполнять плодотворным трудом на пользу фронта, должны изыскивать все новые и новые источники снабжения Красной Армии оружием, боеприпасами, продовольствием. Никакой парадности, никакой шумихи и празднословия! Только практическими делами, только неутомимой работой для нужд фронта советские патри-

ты доказывают свою преданность родине, интересы которой превыше всего.

До XXIV годовщины Красной Армии осталось три недели. В военное время — это срок немалый. В масштабах нашего огромного народного хозяйства за три недели можно дать фронту сверх плана большие массы боевой продукции, которая значительно умножит мощь Красной Армии. Но для этого надо, чтобы не осталось ни одного предприятия, ни одного колхоза и совхоза вне социалистического соревнования.

Множатся замечательные образцы самоотверженного труда стахановцев военного времени, поставивших производственные рекорды в честь Красной Армии. Молодой рудекоп Кафанских медных рудников (Армения) Арам Арутюнян в ответ на обращение автозаводцев выполнил 26 января сменное задание на 4 020 процентов. Серьезный вклад в дело обороны нашей родины внесла бригада га овоза, где старшим машинистом тов. Пшеничников (Окружная дорога), которая сберегла за месяц 27 703 килограмма топлива. Почти передовиков, достижения лучших стахановцев должны стать достоянием масс. Пример передовых рабочих, инженеров, колхозников должен найти самое широкое распространение на наших промышленных предприятиях, на транспорте, в колхозах и совхозах.

С великим мужеством громит и уничтожает врага наша героическая Красная Армия. С такой же энергией, с такой же самоотверженностью должны все советские люди, работающие в тылу, отдавать свои силы тому делу, которое им поручено. Каждому советскому человеку даны богатейшие возможности принять активное участие в укреплении обороны родины, и эти возможности должны быть как можно быстрее претворены в жизнь. Это будет лучшим подарком для советских воинов. Это еще больше вдохновит их на новые боевые подвиги во имя освобождения советской земли от немецко-фашистских оккупантов, во имя освобождения народов, стоящих под игмом гитлеровской тирании.

(Передовая «Правды» за 2 февраля)

### Посылки на фронт

Трудящиеся Казанцевского сельсовета к дню XXIV годовщины Красной Армии шлют посылки защитникам родины. Колхозники Кротовского колхоза уже сдали 6 посылок. В них — пшеничные сухари, сушеное мясо и другие продукты. Готовят посылки в Кошелевском и Казанцевском колхозах.

Масленников.

## Соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии

### Подготовим инвентарь к весне

Приближается XXIV годовщина доблестной Красной Армии. Трудящиеся нашего тыла живут единой мыслью — все свои силы отдать для помощи фронту.

Я уже стар, мне 52 года. Два моих сына сражаются за честь родной земли, а я, не считаясь с годами, без устали работаю в кузнице.

Сейчас заканчиваю ремонт сельскохозяйственного инвентаря. За один месяц я отремонтировал 20 плугов, 24 бороны и несколько старых телег. Готовясь к весне, я вызываю на социалистическое соревнование кузнецов колхозных кузниц и

сам беру на себя следующие обязательства — закончить ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря к 15 февраля и оказать помощь другим колхозам. Для токарных станков Павловской, Каменской промартелей буду готовить и ремонтировать детали.

Я призываю всех кузнецов последовать моему примеру и образцово отремонтировать инвентарь к весенне-полевым работам не только в своем колхозе, но и в других.

М. Иванков,  
кузнец Павловского колхоза.

### Чудовский колхоз готовится к севу

В колхозе Большое Чудово широко развернулось социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии. Семьиные фонды засыпаны просушенным и хорошо отсортированным зерном.

Безостановочно работает колхозная кузница. Заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря. 10 борон, 6 телег и 3

плуга уже стоят в сараях в полной готовности.

Звено А. Б. Максимовой собрало пять центнеров золы и пять центнеров куриного помета. Оно соревнуется со звеном т. Аршиновой.

Всего в колхозе собрано 15 центнеров золы и 8 центнеров куриного помета.

Г. Шмелев.

### ПИСЬМА С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Каждый день поступают письма в редакцию от наших земляков — славных защитников родины. Одни написаны коротко, другие пространно. Но все они проникнуты искренностью и беззаветной любовью к родине, к великому вождю тов. Сталину и величайшей ненавистью к гитлеровским бандитам. Вот пишет красноармеец И. Л. Клюкин.

«Товарищи земляки! Вступая в бой с кровавым фашизмом, я был охвачен одной мыслью — как можно больше уничтожить фашистских бандитов. Так я и делаю. Враг коварен, он борется против нас не только одним вооружением, но и засылает к нам шпионов, провокаторов, старается подорвать моральную стойкость тыла. Избавляйтесь от них, товарищи, крепите мощь советского тыла, тем самым ускорите победу над врагом».

В заключении своего письма тов. Клюкин призывает колхозников образцово подготовиться к весенне-полевым работам.

Воефелдшер Вера Сухомолова, бывший секретарь комсомольской организации с. Понурова, пишет комсомольцам нашего района:

«Комсомольцы и комсомолки! Я горжусь тем, что мне выпало счастье быть мобилизованной в Красную Армию. Моя работа — оказание помощи нашим бесстрашным защитникам родины — является самой почетной. Я никогда не чувствую усталости, работаю день и ночь, не жалея сил и энергии для восстановления здоровья бойцов.

Товарищи комсомольцы и все

молодежь! Больше проявляйте инициативы. Будьте бдительны, разоблачайте распространителей ложных слухов, болтунов.

С комсомольским приветом воефелдшер В. Сухомолова».

Пламенный краснофлотский привет землякам — колхозникам плет боец Краснознаменного Балтийского флота А. Д. Муравьев.

«Товарищи земляки, пишет тов. Муравьев, — вы знаете, что враг приближался к любимому городу Ленина. На нашу долю выпала задача сохранить славные традиции балтийцев. Не раз отбывали атаки противника. Сейчас врагам живыми не уйти, каждый найдет здесь могилу и получит три аршина советской земли. Мы, как сыны родины, отомстим за наших отцов, братьев, сестер, матерей. Я призываю вас, дорогие колхозники, помогайте во всем Красной Армии, дружнее готовьтесь к весенне-полевым работам».

С краснофлотским приветом А. Муравьев».

Вот письмо от красноармейца Григорьева М. Л. своей семье в Бурипский колхоз, Анисимовского сельсовета.

«Здравствуйте дорогая жена Маня, дочь Настя и сын Вася. Сообщаю вам, что я ранен, но скоро подлечусь и снова пойду в бой. Буду биться до тех пор, пока оккупанты не будут уничтожены. Вас прошу работать, не покладая рук и больше помогать фронту. До свидания, дорогие».

Иду от вас писем. М. Григорьев».

## Положить конец бесхозяйственному отношению к семенам

Вопрос экономии и борьбы с потерями в условиях великой отечественной войны приобретает особое значение. Каждый килограмм сэкономленного зерна увеличивает мощь нашей родины. Отсюда вполне понятно как важны мероприятия, направленные к сохранению высокой всхожести семян.

Безвозвратной потерей является всякое невосхоее зерно в посевном материале. При 100-процентной всхожести семян зерновых культур норма высева на гектар составляет в среднем 1,6 центнера. При всхожести до 90 процентов норма высева должна быть увеличена на 10 процентов, что составляет дополнительный расход зерна по 16 килограммов на гектар. Утрата же только одного процента всхожести в целом по нашему району составит до 2 тысяч пудов зерна.

Борьба за высокую всхожесть семян сводится к устранению излишней влажности в семенном материале. Отсюда ясно, что главная задача в борьбе с порчей семенных фондов—это своевременное просушивание семян.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с хранением семян в Грязинском колхозе, Скоробогатовского сельсовета. Здесь целая партия овса в количестве 210 центнеров имеет влажность свыше 20 процентов, в результате всхожесть понижена до 33 процентов. В колхозах Семинском, Б. Мостовском благодаря повышенной влажности, семена овса имеют всхожесть только 80 процентов.

Следует отметить, что даже в райсхозе допущена влажность

овса свыше 18 процентов. Мерк к устранению этого со стороны агронома Зубанова никаких не принимается. Это уж не вменяется ни в какие рамки, когда семена портятся на глазах у агронома.

Другое дело в Щегольновском колхозе. По инициативе председателя Брылова организована сушилка в помещении колхозной конторы. Вследствие этого состояние семян выправилось. Этот пример должен стать достоянием остальных колхозов.

Огромное значение имеет засыпка ржи урожая 1941 года в переходящие семенные фонды. Дело заключается в том, что за промежуток времени между уборкой и новым посевом озимых семян нового урожая не успевают пройти послеуборочное дозревание, необходимое для ржи до полтора месяцев. Однако у нас еще часто можно встретить факты, что переходящие семенные фонды часто остаются не сортированными по несколько месяцев.

Это ведет к повышению влажности и заражению семян клещем. Проверкой установлено, что например, в колхозе «Красное Коврино» рожь в количестве 250 центнеров, засыпанная в переходящий фонд, сейчас имеет влажность свыше 18 процентов.

Руководители колхозов должны понять, что если сейчас же не принять соответствующие меры, сохраняющие качество семян, значит итти на явные потери. Первоочередная задача—организовать сортирование и просушку семенного материала.

И. Лотов,  
зав. райзо.

## Комсомольцы—на подготовке к севу

В этом году весенне-полевые работы будут проходить в более сложных условиях, чем раньше. Комсомольцы сельских организаций, как верные помощники коммунистической партии, должны всеми силами помочь колхозникам в проведении весеннего сева.

Комсомольцы павловской комсомольской организации создали бригаду и начали сбор местных удобрений и вывозку навоза. Они уже собрали 5 центнеров

куриного помета, 9 центнеров золы, вывезли на колхозные поля 20 тонн навоза и заготовили 63 тонны торфа.

Кроме этого комсомольцы много сделали по сортированию семян.

Так работают комсомольцы нашей организации по подготовке к весеннему севу.

Е. Соловьева—секретарь павловской комсомольской организации.

## О НЕДЕЛИМЫХ ФОНДАХ

Планомерный прирост основных (неделимых) средств производства является одним из условий роста колхозов. Увеличение сельскохозяйственного инвентаря, постройка хорошего склада, скотного двора, силосной башни, покупка племенных производителей и другие капитальные затраты ведут к увеличению колхозной продукции и доходности колхозников. Это должно быть хорошо учтено каждым руководителем и членами сельхозартели.

Капитальные затраты помимо трудового участия самих колхозников или использования колхозных материалов могут потребовать также вложений денежных средств и иногда в довольно крупных размерах. Откуда же взять их?

Источником в первую очередь может служить продажа имущества по разным причинам, выручка от реализации скота в

целях обмена на улучшенный и племенной и страховое вознаграждение за погибшее имущество. Как правило, эти средства должны полностью зачисляться или сдаваться наличными непосредственно на колхозные счета в банк в неделимые фонды.

Не менее важным источником образования денежных средств для капитальных затрат являются отчисления от денежных доходов колхоза согласно статье 12 Устава сельскохозяйственной артели. Эти отчисления должны производиться в размере 15—20 процентов от денежных доходов, полученных колхозом.

В отделениях госбанка денежные неделимые фонды хранятся отдельно от общих средств колхозов, на особых счетах. Это имеет большое значение для выполнения плана капитальных затрат, предусмотренных приходо-расходной сметой колхоза.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 февраля

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

31 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери—6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фоканова (Западный фронт), захватив населенный пункт Г., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 деревьев земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

За месяц боев летчик—майор Бауков сбил 3 немецких самолета «Юнкерс—88», «Мессершмит

—109» и «Хейнкель—113». За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны врага, раздавил несколько блиндажей, 3 орудия и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Настечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком 3 немецких солдат и одного офицера. В его отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила два ручных пулемета и несколько винтовок.

Отряд харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, два станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступательном движении 14 мотодивизии я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я приказываю: Во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на то уважительных причин. Всех, находившихся вне своей части, предать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намерено оказались вне

части—их следует немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающегося им довольствия урезывается. Рекомендуется внутри каждого полка и батальона создать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это—командиры дивизии. При повторении указанных выше случаев офицеры должны применять оружие. Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат и ежедневно в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским мерам, чтобы удержать в повиновении своих солдат. Но никакие, даже самые устрашающие и свирепые меры, не могут остановить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Отступая под ударами наших войск, немецкие изверги сожгли 80 домов в колхозе «Победа» (Орловская область). Гитлеровцы расстреляли и замучили многих колхозников. В числе убитых Грызлова Д. Б., Грызлов П. С., Грызлов Н. С., Замышляева А. Б.

Солдаты расквартированного в польском городе Седлец немецкого отдельного батальона, получив приказ об отправлении на советско-германский фронт, отказались покинуть казармы и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом штурмовиков. Каждый пятый солдат был расстрелян на месте. Остальные брошены в тюрьму.

Получив одновременно два известия о гибели на советско-германском фронте мужа и сына, семья мелкого торговца в гор. Витшток (Германия) покончила жизнь самоубийством. В декабре и январе в гор. Витшток местными полицейскими властями зарегистрировано 74 случая самоубийств.

В тех случаях, когда колхозу собственных средств для капитальных затрат недостаточно, он может получить кредитную помощь по линии банка. Госбанк, наряду с выдачей краткосрочных ссуд, выдает и долгосрочные для развития специальных отраслей сельского хозяйства: животноводства, пчеловодства, технических культур, строительства и т. д. Ссуды даются с условием погашения их в течение ряда лет.

Проверка со стороны отделения банка показала, что руководители ряда колхозов, правильно поняв экономическое и политическое значение неделимых фондов, на протяжении всего 1941 года аккуратно производили отчисления. К таким колхозам относятся: Михайловский, Павловский, Камешский, Кротовский, Сухоносовский, Волковский, Малаховский, Старцевский и другие.

Благодаря аккуратному отчислению в неделимые фонды и вы-

данным кредитам, колхозы Каменский, Михайловский, Кузьминский, Тарасовский приобрели племенных жеребцов или рабочих лошадей, Никитинский, Шмаковский, Б. Федуловский—построили новые скотные дворы, пункты искусственного осеменения.

Однако есть еще и такие руководители колхозов, которые нарушают колхозный устав. Вместо отчислений в неделимые фонды, они разбазаривают средства.

Так обстоит дело в колхозах Содомовском, Семинском, Тезинском, Б. Талицком, Побуровском и Коротковском. За весь прошлый год они ни разу не производили отчислений.

В настоящее время проводится сплошная проверка правильности создания и хранения неделимых фондов за 1941 год. Это мероприятие особенно важно провести теперь, при распределении денежных доходов. Исходя из результатов проверок надо потребовать от руководителей колхозов

немедленного перечисления на свои счета неделимых фондов всех недоотчисленных средств, которые выявятся.

Кроме этого необходимо в течение всего года контролировать своевременность отчислений колхозов в неделимые фонды от доходов, применяя к лицам, нарушающим устав сельхозартели, административные меры воздействия.

В условиях отечественной войны укрепление экономической мощи колхозов приобретает особое значение. Этим мы поможем Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

А. Куликов,  
управляющий отделением госбанка.

Ответственный редактор

Е. ЛУКИЧЕВА